

镜头1

龙王塘一工地宿舍被淹 大连消防救出192人

192

首席记者万恒

“别着急、慢慢走！小心地面水坑！”风雨正急，周边漆黑一片。站在一米多深的积水中，大连消防龙王塘中队中队长何锋焦急地喊。

此时是8月11日深夜11点，12分钟前，位于高新园区龙王塘街道的一处在建工地宿舍被迅速涌入的积水淹没。192名外地来连务工人员被困，何锋带领20名消防员赶到救援。经过近两个小时的紧张努力，192名被困工人全部脱险，无一受伤。

11日深夜10点48分，大连高新园区龙王塘附近的一处建筑工地宿舍内，大多数工人都进入了梦乡。

此处工地宿舍是一座两层高的轻体板房建筑，建在距离附近路面落差2米多的低洼地里。11日傍晚，“利奇马”带来的暴雨袭击大连，从周边区域汇集而来的积水不断倒灌进这块洼地。其实工人们并非完全没有防备——有工人告诉记者，为了防范台风带来的暴雨，工头还带领大家在宿舍楼周边垫了沙袋。但雨势太猛太急，在众

人熟睡时，危险悄然而至。

积水水位不断上涨，有人发现，宿舍内的盆盆罐罐都漂在了水面上，很快积水没过了膝盖，马上就要淹到一层床铺了，于是工头赶紧报警。

接到报警后，大连消防救援支队调派龙王塘中队、高新园中队20名消防员赶到现场展开救援。何锋带领龙王塘中队首批赶到。此时工地宿舍1楼已经全部浸泡在黄泥水中。大多数转移到了二楼。“当时工地内水深超过1米，我们立即派消防员，探明水最浅的位置，并用安全绳拦出一条安全通道。同时使用排水泵，开始对洼地紧急排水。”何锋说。

疏散工作也迅速展开。何锋说，因为工作过于疲劳，在工地宿舍2楼还有不少工人在酣睡，对即将到来的危险一无所知。消防员逐个房间清点人数，组织工人撤离。经过近两个小时救援，192名工人全部脱困，无一人受伤。此后，消防员又协助工地负责人将工人们转移到附近高处的另一宿舍楼，才放心离开。

镜头2 “消防橙”时时闪现

首席记者万恒

“利奇马”带来的暴雨让大连不少区域都遭遇积水淹没。而在暴雨中，亮眼的“消防橙”时时闪现。

12日5时20分，消防沙河口中队接到指挥中心调派，位于大连公路工程集团地下室发生雨水浸入，中队出动2车8人赶赴现场利用浮艇泵进行抽水，经过2个多小时的救援，积水被排除。

12日2时59分，周水子中队接到报警，位于西北路往松江路

方向有人员被困车内，车已抛锚被困水中，周水子中队出动1车7人赶赴现场，到场以后，发现现场两辆车均驶入水深地带，抛锚无法开出，消防人员立即将两辆被困车辆推至安全地方，救出三名被困人员。

同时，暴雨还伴有大风，很多地区的树被吹倒，道路中央护栏被吹飞，中华路中队接到报警，消防人员到场后，进行了简单的处置，将护栏进行固定，将挡在路中央的大树移到边上。

迎战利奇马 全城总动员

大连网友点赞

@静轩:感谢大连各个奋战在抢险一线的领导干部和群众，是你们牺牲小家保卫大家！

@吉星高照:向奋斗在雨夜中的大连好人们致敬！

@daniel:满满的正能量，加油大连！

@Lxin~!:城市因有你们才最美。

@金波:非常感谢大连的消防官兵，在天灾人祸的危难时刻

总有你们无私无畏的身影，你们就是和平年代的英雄！

@A黎明的星星:正因为有了你们，我们才能安心安全的上班！感谢、感恩！

@蒲胖胖:为奋战在各个岗位上的他们点赞！大连有你们的辛苦付出，很暖。

据大连发布



镜头3

4人游进深水区 拖出3名被困者

本报记者祝福

8月12日凌晨两点多，一辆外地油罐车因为不熟悉地形，冲入金普新区二十里堡街道十三里村一个铁路涵洞的积水中，车辆熄火，车上三人被困。危急关头，因为4个人的出现，被困车辆人员才幸运获救。

8月12日凌晨两点多，张强等4名十三里村村委会工作人员正驱车在管辖区域巡视。突然发现前方一处铁路涵洞的积水中停着一辆油罐车。当时的雨又大又急，涵洞又地处低洼地带，已经积了很深的水。为了确认油罐车中有人被困，4名工作人

员冒雨涉水接近油罐车，结果发现车内真的有三名男子被困。据初步估算，被困车辆周围积水深度接近两米，眼看就要进入车辆驾驶室，而且当时大雨没有减缓的趋势，如果再耽搁下去，驾驶室内人员恐怕会有危险。时间不等人，张强等4人决定：立即下水救人。

就这样，4人冒着倾盆大雨，慢慢走进不知深浅的积水中，其间一人不知道踩到了什么崴了脚，顾不上大雨和伤痛，4人到积水最深处，是以游泳的方式，将油罐车中被困的三人拖拽了出来。

镜头4

环卫工驾铲车清积水

本报记者刘蕴哲

8月12日早上8点半，甘井子区虹韵路万达广场附近路面积水越来越多，水深处没过轿车车轮，很多车辆或畏缩不前或绕路而行。附近兰花小区利准备外出的私家车都被堵在小区门口，不敢冒险涉水。

接到指令后，环卫工人驾驶铲车赶到现场，2台铲车沿着虹韵路并排由东向西推水，将积水推向排水设施比较完善的柞林街，铲车推动时出现的水浪足以没过两侧路边石。经过近40分钟的推水作业，虹韵路一带的积水区变浅，一台台被堵多时的车辆得以排队顺利通过。

镜头5

40多救援队员晚间上路巡视 台风救援，我们准备着

首席记者万恒

11日下午，受台风“利奇马”影响，大连普降暴雨。在大雨中活跃着一支由志愿者组成的救援队伍——大连万众应急救援队。记者了解到，从11日晚间开始，这支专业救援队出动40多名队员和20多辆车，在市内四区、金州、普兰店、旅顺等区域巡视排查积水严重和存在险情的路段，并对遇险车辆人员展开救援。目前，志愿者们还在风雨中继续巡视备勤。

“宁海桥到国防路沿途有积水”“老虎滩海洋公园正门口积水严重”“红旗西路沿线路灯不工作了”...11日深夜11点30分，在大连万众应急救援队的微信群里，这样的险情信息还在不断滚动。

每一条信息的发送者都是这支专业救援队伍的志愿者。此时此刻，大连风雨交加，他们正驾驶车辆行驶在大连市区和金州开发区等地的道路上。大连万众应急救援队队长张永东告诉记者，为了迎战“利奇马”，11日晚间，万众应急救援队出动40多名队员

和20多辆车，携带救援拖绳、水泵等专业设备上路，巡查可能存在险情的各条路段，随时准备救援遇险车辆。

12日早间，万众应急救援队的志愿者们仍在西北路台子桥、马栏西山水库等重点防汛区域巡视备勤。

同时活跃在抗台风一线的，还有大连蓝天救援队的志愿者们。在瓦房店，瓦房店蓝天救援队从11日下午开始就展开了救援疏散行动。11日下午3点30分，瓦房店铁东办事处联系蓝天救援队队长吴青春，请求帮助疏散险房群众。16名志愿者两个救援小组立即出动。吴青春介绍说，瓦房店蓝天救援队还准备了拖带式救援艇，分别前往站前社区和东山社区参与群众疏散转移。在东山社区，一位70多岁的高龄老人瘫痪在床，蓝天救援队员们将老人抬上担架，送往铁东医院。救援队员一直在各个群众疏散安置点备勤，帮助运输被子毛毯等救灾物品。

镜头6

全市交警一天推车210余台

本报记者安文元

为不影响周一早高峰上班，市公安局交警部门于早晨6时启动恶劣天气一级预案，全市2100余名交警按照预案全部到达指定岗位，疏导交通、排除险情、清除障碍、服务为民。

由于连夜降雨，全市多处路段出现严重积水，为保障市民群众平安出行，从6时20分起，交警部门对西岗区建设街太阳街至建设街连平街道，沙河口太原街、和平广场门口，甘井子大连北站一号桥洞、泡崖水泥路、岭西路小北沟、后革和后盐桥洞，以及长金湖前黄线至凌水方向、旅顺五一市场等部分路段，采取临时封闭调流的

方式实行间断管控。沈海高速后盐至李官限速80公里每小时，李官至炮台限速60公里每小时；鹤大高速明阳以西、明阳以东至栗子房和土洋段限速60公里每小时，皮口至长海、庄河至盖州限速80公里每小时，同时，通过交通广播、大连交警“双微”平台，每半小时向广大市民发布一次路况提示信息，有力保障了全市道路有序通行，没有发生大面积拥堵和严重交通事故。

其间，全市交警在暴风雨中协助市政清理下水道80余处，清除树木倒塌等障碍13处，排除电缆掉落1处，帮助市民群众安全通行1000余人次，助力驾驶员推车210余台，共发布交通路况提示信息2000余条，再一次树立了城市名片形象，赢得了市民群众的广泛赞誉。

镜头7

交警爬到车顶修复光缆

本报记者安文元

昨日早上6点左右，西岗交警大队一中队中队长王镇声带着民警上岗执勤，在建设街，他发现一段光缆被风雨吹断，悬在半空中，由于这里是大量公交车、长途车、旅游大巴的必经之路，很快就造成了拥堵。在确认是光缆后，王镇声决定自己想办法解决。他和交警指挥一辆公交车，停在光缆下方，然后自己通过公交车天窗爬到了车顶，他发现这一捆光缆有

一半断落了，要想恢复交通，就得把光缆重新捆起来。“我们出勤，什么设备都没带。”王镇声说，这时就体现了群众的力量，附近不少居民发现交警在维修光缆，都围了过来，当听说需要工具的时候，大家开始行动起来，东家拿来了几根细铁丝，西家拿来绳子，南家拿来剪刀，西家送来钳子。在交警和老百姓的共同努力下，经过不到20分钟的努力，终于将光缆重新捆了回去，让建设街恢复了顺畅的交通。

镜头8

大连海边现“人肉警戒线”

“利奇马”带来了大风暴雨，海边巨浪滔天，一些“弄潮儿”着实让人放心不下。

8月11日下午，正在凌水湾附近训练的大连国安安保公司组成人肉警戒线，对围观群众疏散劝离。也

有部分群众表示不理解，认为保安公司无权在现场指挥。

安保负责人说，无私者无畏，人民生命安全大于一切，我们一定要做这件事。

据新闻大连

本版图片：摄影记者张瑜、部分由交警部门 and 受访者提供